



高中生获全省青少年科技创新最高奖

他的科研灵感 来自校园割草机

日前,记者从江苏省锡山高级中学获悉,省锡中高三(9)班学生谢超的科技创新成果《基于航位推算法定位与深度优先遍历的未知环境遍历系统》荣获“江苏省人民政府青少年科技创新培源奖”。据了解,“培源奖”是江苏省青少年科技创新大赛的最高奖项,全省共三项科技创新成果荣获该奖项,小学、初中、高中各一个,谢超是全省高中唯一获此殊荣者。朱鲸润/文 学校供图

谢超获省青少年科技创新最高奖

“高大上”创新曾被质疑

获奖名单和领奖通知下发到学校时,这个创新成果的题目把很多人弄蒙了。学校领导提出了疑问,这么高深的研究,不会是他爸的成果吧?如果是家长的研究,那么这个奖就不要去领了,学校不鼓励这种做法。

学校找到班主任、通用技术老师、谢超本人进行核实。经调查,这项研究成果确实是谢超独立完成的,他父亲从事的不是这方面的工作,没有能力帮他做这样专业的科技研究。谢超给学校展示了她的论文手写稿、手绘电路图、VB代码草稿、遍历系统测试照片。几十页草稿写得密密麻麻,展示了其艰辛、执著的研究过程。老师介绍,谢超从高二就开始着手研究完全遍历算法了。

系统可应用于国防等领域

谢超说,他的研究灵感来源于校园割草机。“有一天,我看到工人师傅在学校草坪上割草,师傅很辛苦,推着割草机来回跑,大汗淋漓。”当时谢超就觉得这种劳动应当由智能机器人来完成,但是未知环境中有许多



未知障碍物,怎样让机器人绕开障碍,最大限度地遍历草坪呢?

有了灵感后,谢超到学校的“想象·创造”课程基地去阅读相关书籍、上网查阅相关资料、利用基地的实验室进行实验。一遍遍推算,反复做实验。“我最终推算出的完全遍历新算法,遍历率高达95%以上,比原来算法在精度、效率、可行性上要高得多。”谢超介绍,“我的这个系统可应用于遍历机器人,在清扫、收割、探矿、国防等领域都有广泛的应用前景。”

学霸打算在校设科技奖学金

据了解,谢超凭借在科技创新方面的钻研精神和创新成果,已获得了西南科技大学的自主招生资格,并通过了初试。“我未来打算攻读电子科技专业,等我上大学后,只要一有空我还想回省锡中,开设电子科技方面的课程,带着学弟学妹们一起做研究。”

谢超告诉记者,这次大赛他获得了4000元奖金,他决定将钱拿出来,在学校设立“科技创新奖学金”,鼓励学弟学妹们一起进行科技创新。

企业家之访谈2



段后利 孙锦 邵金华

清华三博士创医学科技公司 上演无锡版《中国合伙人》

电影《中国合伙人》中,三名大学生的创业故事,激励了很多年轻人。近日记者了解到,在无锡新区,有一个无锡版的《中国合伙人》故事,三名清华大学博士生邵金华、孙锦和段后利毕业后,于2010年创立了无锡海斯凯尔医学技术有限公司,他们研制成功的全球首台影像引导无创肝纤维化检测仪FibroTouch,相关技术被美国大众机械杂志评为改变医学的生物技术新突破之一。

无锡版《中国合伙人》

邵金华是清华大学博士生,一次偶然的机会,他在一篇学术文章中看到了“瞬时弹性成像”理论,也就是利用低频剪切波来检测肝脏硬度,以便尽早发现肝病。这使邵金华获得了灵感,2010年博士毕业后,他拉上同宿舍的段后利和孙锦,开始了创业之路。

创业初期,三人遇到了资金短缺问题,正当他们苦恼时,无意中发现了无锡的“530”项目,于是他们就抱着试试看的心态提交了申请,没想到顺利通过了审批。很快,三人的公司就在无锡落户了。

几秒钟就能检测肝脏情况

据了解,邵金华他们研发的检测仪,可以先通过影像引导定位肝脏具体部位,再利用低频剪切波技术进行无创肝纤维化检测,

加上自主专利算法,他们的产品相比同类产品在准确度、成功率和检测速度上都有了进一步的提升。

记者近日在海斯凯尔公司看到,实验室中放着一台一米多高的机器,在机器旁有个圆柱形检测探头,这就是无创肝纤维化检测仪的精髓所在。只要确定肝脏的位置,用检测仪对准肝脏,短短几秒钟,检测就完毕了,仪器屏幕上会显示出肝脏硬度,根据硬度指数,可判断肝脏是否出现纤维化或硬化。

已有300多家医院使用

目前公司研发的检测仪在北京地坛医院、中日友好医院等进行了临床试验;2012年5月拿到国家食品药品监督管理局颁发的医疗器械注册证;2013年8月仪器实现量产。目前已在全国300多家医院投入使用,今年产值有望超过亿元。

“520”日子那么好 我想请假去结婚 昨天1600多对新人登记领证

“‘520’日子那么好,我想请假去结婚。”昨天是5月20日,因为520谐音“我爱你”,让这个平凡的日子一下子变得浪漫起来,不少情侣选择在这天登记结婚。据无锡市民政局统计,昨天无锡全市共有1600多对新人登记结婚。

“上午来过一趟,人太多就走了。这会再来一边取号排队一边等他。”昨天下午3点多钟,记者在无锡市滨湖区民政局婚姻登记处遇到市民黄女士,她正焦急地等待男朋友从单位请假过来。另一对新人小郑和小蒋则是早有准备,两人穿着情侣衫,在拍照处留下幸福一刻。“我们是在网上认识的,他加我好友,本来我是拒绝的,可是那天电脑太卡就不小

心加为好友了。”小郑嘴上说两人恋爱过程“奇葩”,脸上却是满满的幸福。“加为好友后才发现原来我是她的学长,我想这是缘分,所以我们选择在这样一个有缘分的日子里领证。”小蒋笑道。

“听保安说,凌晨3点就有情侣在登记处门口排队了,今天共有200多对新人登记,平时一天也就二三十对新人登记结婚。”滨湖区民政局婚姻登记处工作人员告诉记者。

据无锡市民政局统计,截至昨天下午4点,无锡共有1600多对新人登记结婚。“去年5月20日人更多,有2100多对新人领结婚证。”无锡市民政局工作人员说。薛晟 朱鲸润

国际设计博览会明天开幕 市民参观之余,还可做个工艺品带回家

昨天上午,记者从相关新闻发布会上了解到,第十二届中国(无锡)国际设计博览会将于明天上午9点在无锡太湖国际博览中心开幕,5月25日闭幕,会期4天。其间将举办“第十二届中国(无锡)国际设计博览会展示”、“2015麻省理工学院中国(无锡)年会”、“无锡产学研合作科技成果洽谈会签约授牌”、“第四届‘太湖奖’设计大赛奖项评选及颁奖仪式”、“设计峰会与专业论坛”等系列活动。

据悉,本届博览会沿用“创新改变生活,设计成就未来”的经典主题,设4个展馆,总展出面积达31200平方米。应邀参加本届博览会

展示的企业近200家,其中国外设计机构有30余家,国内外嘉宾百人左右,其中一半为国外知名学者、教授。与以往相比,本届博览会国际化程度更高。

此外,为了弘扬民族传统工艺,将“创新改变生活,设计成就未来”的理念真正融入到每个人心中,博览会将在22—24日安排了陶艺工坊、锡绣工坊两项与现场观众互动的活动,届时会有传统工艺大师现场指导参观者制作紫砂壶、刺绣。参观博览会之余,市民可以把自己亲手制作的工艺品带回家。

朱鲸润

老便秘 小秘方

医学研究:宿便是百病之源!腐败毒素侵害全身,影响青少年智力及身体发育;女性面色晦暗长斑痘,易生痈肿肌瘤、不孕不育等;诱发加重中老年多种慢性疾病,如用力憋气排便,极易猝发心脑血管意外。芦荟、大黄、番泻叶、决明子、果导、开塞露等泻药麻痹损害肠道神经,形成依赖,加重便秘,导致黑肠病、肠道息肉,甚至肿瘤病变……便秘烦人,泻药伤身,怎么办?

“御品膳食通”源自清代宫廷御用古方,由军事医学科学院专家整理发掘并创新,严格遵循《国家药食同源目录》,以黑豆、麦齿苋、芹菜、金银花、山楂、海藻、菊花、绿茶8种纯天然植物为原料,科学配比,经国家批准获得专利保护,在北京研制并生产。

专家评价“御品膳食通”:1、高效:服用一天,即可

通畅排便;一周即可规律排便;一个月,即可恢复肠道自主排便功能。2、安全:绿色原料食疗通便,绝不含任何泻药成份,杜绝腹痛腹泻,分解软化黑硬宿便,排松软“香蕉便”,无毒副作用,无依赖性,远离药患。老幼及孕产妇皆可服用。3、双重功效:不溶性膳食纤维形成“肠道纤维簇”,清除肠道及褶皱中宿便及毒素;可溶性营养成份被肠道吸收,滋养修复受损细胞及粘膜,唤醒麻痹肠道,促进菌群平衡及肠蠕动。4、标本兼顾:无需常年服用,调理肠道,服用量逐步减少,效果越来越好,肠道功能完全正常后,即可停服。5、调补结合:晚餐时服用,清热解毒,消除肠胃炎症,平稳“三高”,及时排毒防生病,补生气津增强免疫力,脸色红润光泽,身体机能显著改善。

详情可咨询:0510-89962900,免费赠送《健康手册》,免费送货。市区中山大药房(中山路71号,市急救中心对面,老江南中学旁),江阴华宇大药房(华联商厦南侧城中菜场旁),宜兴百信药房(人民中路锦绣菜场北侧)。

何氏狐臭净

无效者重奖10万元

质可靠 新配方新品质, 国家食品药品监督管理总局特批, 中国人民保险公司质量责任承保, 国际健康节“推荐产品”, “中国著名品牌”;7、无论是遗传还是后天产生、无论以前采用过任何方式或产品治疗狐臭失败,都不影响何氏狐臭净的功效!

为确保疗效,厂家郑重承诺并经法律公证(公证书408号),每位患者只需一瓶“何氏狐臭净”,就可彻底根除狐臭不复发。无效果者重奖10万元!每套产品均有信誉卡和密码防伪标志,免费查询。

咨询电话:0510-88875101 免费送货 当日即达

88875101

明:华宇大药房(步行街华联商厦南侧,城中菜场大门旁)、天天好药店、祝塘(祝塘药店(祝庆街61-63号)、周庄:先锋药店(江东菜场旁)、盛源药店(光耀路301号)、云亭:如意药店(环镇南路9号)、★宜兴:百信药房(人民中路21号,锦绣菜场北侧)、百信药房苏南店(苏南大厦对面)、丁山:百信药房(宜客隆斜对面)、官林:阳光药店(步行街对面)、张渚:百信大药房(宜客隆超市旁)

国妆特字 G20130676